



---

Главам городских округов  
и муниципальных районов  
Республики Татарстан

О направлении информации

В связи с поступлением в Министерство образования и науки Республики Татарстан информации от граждан об имеющихся случаях привлечения учащихся образовательных организаций к участию в различных мероприятиях (концерты, выставки, форумы, акции, соревнования и так далее), проводимых в учебное время, направляем Вам информационное письмо о соблюдении законодательства при выполнении учебных планов для сведения и использования в работе.

Приложение: письмо на 2 л.

Заместитель Премьер-министра  
Республики Татарстан - министр

Э.Н. Фаттахов

## **Информационное письмо о соблюдении законодательства**

Необходимо отметить, что освобождение учащихся от учебных занятий на определенный срок возможно только по следующим основаниям:

по медицинскому заключению о необходимости санаторно-курортного лечения;

по повестке военкомата;

по ходатайству вышестоящих органов управления;

по повестке судебно-следственных органов;

по ходатайству внешкольных учреждений не зависимо от ведомственной принадлежности;

по другим официальным запросам;

по ходатайству методических объединений, учителей, социального педагога, психолога, всех категорий заместителей директора, классных руководителей, медицинских работников образовательной организации;

по заявлению родителей с указанием причин.

При принятии решения об освобождении учащихся от учебных занятий, руководители образовательных организаций обязаны строго соблюдать процедуру.

Так, официальные запросы об освобождении учащихся от учебных занятий должны быть оформлены на фирменном бланке соответствующих организаций и заверены печатями и подписями их руководителей.

Ходатайства учителей, социальных педагогов, психологов, всех категорий заместителей директора, классных руководителей, медицинских работников образовательной организации, визируются директором образовательной организации.

При этом наряду с официальными документами обязательно предоставляются заявления родителей о согласии на освобождение ребёнка от учебных занятий.

Ходатайства с заявлениями родителей учащимися передаются классным руководителям.

Освобождение учащихся на длительный срок осуществляется только директором школы, по согласованию с руководством соответствующего управления (отдела) образования исполнительного комитета городского округа (муниципального района) Республики Татарстан.

Основанием для согласия на отсутствие учащихся на занятиях (за исключением медицинских справок) должно являться отсутствие замечаний по выполнению Правил для учащихся, оформленных Приказами образовательных организаций и пропусков занятий без уважительных причин в течение одного месяца, предшествующего просьбе об освобождении.

Персональная ответственность за достоверность отсутствия нарушений Правил для учащихся возлагается на классных руководителей.

После визирования документа директором образовательной организации ходатайство поступает для подготовки Приказа.

При направлении учащихся на мероприятия, по ходатайствам методических объединений, учителей, социального педагога, психолога, всех категорий заместителей директора, классных руководителей, медицинских работников образовательной организации, в приказе, в обязательном порядке должны указываться лица ответственные за сопровождение, жизнь и здоровье детей во время их участия в данных мероприятиях.

Первый экземпляр Приказа подшивается в книгу приказов, второй экземпляр передаётся классному руководителю с целью информирования учителей, преподающих в классе о причинах отсутствия в классе того или иного учащегося.

Обращаем особое внимание руководителей образовательных организаций на неукоснительное выполнение норм действующего законодательства при организации образовательного процесса.

Право на образование гарантируется в соответствии со статьей 43 Конституции Российской Федерации. При этом установлено, что основное общее образование обязательно.

Принимая решения об освобождении учащихся от учебных занятий руководителям образовательных организаций следует учитывать, что учащиеся, пропустившие по не зависящим от них обстоятельствам 2/3 учебного времени, не аттестуются по итогам четверти (полугодия). Вопрос об аттестации таких учащихся решается в индивидуальном порядке.

В случае пропуска учащимися занятий без уважительных причин, руководители образовательных организаций обязаны направлять соответствующие уведомления в письменной форме в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Тем самым, освобождение учащихся от уроков и занятий, предусмотренных учебными планами, не должно нарушать гарантированное им Конституцией Российской Федерации право на получение общедоступного и бесплатного образования.

Обо всех случаях освобождения учащихся от учебных занятий руководители образовательных организаций обязаны незамедлительно информировать в письменной форме соответствующие управления (отделы) образования исполнительных комитетов городских округов (муниципальных районов) Республики Татарстан.

Одновременно сообщаем, что персональная ответственность за контроль посещения занятий обучающимися, возложена на руководителей образовательных организаций.

В этой связи, просим глав городских округов и муниципальных районов Республики Татарстан взять на особый контроль вопрос привлечения к участию в культурно-массовых мероприятиях учащихся образовательных организаций в учебное время.

Лист согласования к документу № 6288/14 от 22.04.2014

Инициатор согласования: Сахabetдинова Р.М. Начальник отдела правового регулирования

Согласование инициировано: 22.04.2014 12:10

**Лист согласования**

Тип согласования: **последовательное**

№	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Габдрахманова Г.З.	-	🔒Согласовано 22.04.2014 15:58	-
2	Фаттахов Э.Н.	-	🔒Подписано 22.04.2014 16:58	-